

Protokół Nr XXXI/13
z odbytej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego
w dniu 24 maja 2013 r.

Na ogólny stan 17 radnych zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 15 radnych. Nieobecni byli radni p.Zbigniew Krzysiek, p.Andrzej Kowalczyk. W sesji obok radnych uczestniczyli kierownicy Wydziałów Starostwa Powiatowego. Listy obecności w załączeniu. Obrady trwały od godziny 14⁰⁵ do godziny 14⁴⁵.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji .
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zatwierdzenie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego.
5. Sprostowanie protokołu Nr XVIII/12 z sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego odbytej w dniu 7 marca 2012 roku.
6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:
 - 1) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 2013-2019,
 - 2) zmian w budżecie Powiatu na 2013 rok,
 - 3) wyrażenia zgody na użyczenie Gminie Kluczewsko części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego.
7. Wnioski i oświadczenia.
8. Zamknięcie obrad sesji.

Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzydziestej pierwszej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego dokonał Przewodniczący p. Jarosław Ratusznik.
Po czym przywitał wszystkich radnych oraz kierowników zaproszonych uczestniczących w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z listą obecności na obecny stan 17 radnych w sesji uczestniczy piętnastu radnych, co w świetle prawa czyni sesję zdolną do podejmowania prawomocnych uchwał.

Do punktu 3-go/

Pan Starosta zawnioskował rozszerzenie projektu porządku obrad o rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

1/ wyrażenia zgody na użyczenie Gminie Kluczewsko części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego.

Poinformował, że Wójt Gminy Kluczewsko zwrócił się z prośbą o udzielenie prawa do dysponowania nieruchomością na okres 9 lat oraz wyrażenia zgody na przeprowadzenie inwestycji pn. „Zagospodarowanie skwerku w Kluczewsku” na części nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka Nr 962/1 o pow. 0,9294 ha położonej w Kluczewsku gm. Kluczewsko stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego zajętej pod drogę powiatową Nr 0251T.

Radni 15 głosami „za” wyrazili zgodę na wprowadzenie zmian do projektu porządku.

Następnie Rada Powiatu 15 głosami „za” zatwierdziła porządek obrad z uwzględnieniem powyższej zmiany.

Do punktu 4-go/

Protokół z obrad trzydziestej sesji Rada przyjęła 15 głosami „za”, nie wnosząc uwag do jego treści.

Do punktu 5-go/

Pan Przewodniczący poinformował, że dokonuje się sprostowania protokołu Nr XVIII/12 z sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego odbytej w dniu 7 marca 2012 roku, w ten sposób, że zdanie „obrazy trwały od godz. 9¹⁰ do godz. 10⁵⁰” zastępuje się zdaniem „obrazy trwały od godz. 13⁴⁰ do godz. 14⁴⁰”.

Pan Zięba zapytał, przy jakiej okazji został wykryty błąd po tak długim okresie czasu.

Pan Suchanek poinformował, że błąd został wykryty w związku z prowadzoną kontrolą Regionalnej Izby Obrachunkowej. Była analizowana sprawa wyboru p.Wicestarosty i kontrola zażądała pełnej dokumentacji, w tym protokołu z sesji i przy tej okoliczności został stwierdzony błąd w postaci godzin odbywania sesji. Podkreślił, że wymaga to sprostowania, ponieważ jest to istotna rzecz, żeby protokół odzwierciedlał faktyczny czas odbywania sesji.

Rada Powiatu 15 głosami „za” przyjęła sprostowanie protokołu Nr XVIII/12 z sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego odbytej w dniu 7 marca 2012 roku.

Do punktu 6-go 1/

Pan Rafał Pacanowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 2013 – 2019.

Rada Powiatu 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXI/171/13 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włoszczowskiego na lata 2013 – 2019.

Do punktu 6-go 2/

Pan Suliga poprosił, o przedstawienie argumentów i przekonanie go na temat konieczności czy słuszności udzielenia dotacji dla Gminy Włoszczowa na termomodernizację Domu Kultury we Włoszczowie. Podkreślił, że mówi to dlatego, ponieważ wiele zadań typowo powiatowych zgłaszanych przez radnych opozycji nie uzyskuje akceptacji Zarządu Powiatu głównie z powodu braków środków finansowych.

Natomiast teraz mamy przeznaczyć kwotę 25 tys. zł dla Gminy Włoszczowa. Podkreślił, że wielokrotnie zgłaszał potrzebę wyremontowania przełomu w drodze w Bebelnie, ale z braku środków finansowych nie jest to realizowane, a dokładamy środki finansowe Gminie Włoszczowa. Stwierdził, że bardzo sprytnie jest to zrobione, że szereg zmian jest ujętych w jednym projekcie uchwały, ponieważ jest konieczność zwiększenia wydatków na realizację projektu: „Park młodego naukowca” i w tym przypadku chcąc być za jednym nie może być przeciw drugiemu.

Pan Zięba stwierdził, że mamy szkoły, szpital i tam też na pewno do wymiany są okna, drzwi. Stwierdził, że te pieniądze można było przekazać nie zmieniając ich przeznaczenia do jednostek powiatowych.

Pan Wiśniewski zapytał, dlaczego w projekcie uchwały zmiany w budżecie Powiatu ujętych jest dużo zmian. Stwierdził, że jest za zwiększeniem wydatków na realizację projektu: „Park młodego naukowca”, a jest przeciwny dofinansowaniu dla Gminy Włoszczowa na termomodernizację Domu Kultury, ponieważ Powiat ma szkoły, które wymagają termomodernizacji. W związku z tym mamy gdzie lokować pieniądze, a my przekazujemy do Gminy Włoszczowa. Podkreślił, że w ten sposób przygotowany projekt uchwały nie daje prawa wyboru, ponieważ nie może być za jedną zmianą za, a za drugą przeciw. Uważa, że powinny być dwie uchwały.

Pan Lesiak – radny Rady Miejskiej we Włoszczowie poprosił o wyremontowanie przełomu w drodze w miejscowości Bebelno, który już wielokrotnie zgłaszał. Podkreślił, że w ubiegłym roku dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych informował go, że jak Rada Powiatu przekaze środki finansowe to przełom ten będzie zrobiony, ale środki się nie znalazły i przełom został tylko powierzchownie naprawiony. Poprosił, aby w tym roku Rada Powiatu przekazała środki finansowe, które pozwoliłyby na kompleksowe wyremontowanie przełomu.

Pan Przewodniczący zapytał, jaki jest koszt remontu przełomu.

Pan Starosta poinformował, że kosztorys naprawy przepustu to kwota w wysokości 80 tys. zł.

Pan Przewodniczący poinformował, że będzie rozmawiał z Zarządem Powiatu może będą jakieś oszczędności poprzetargowe, które można by było przeznaczyć na wyremontowanie tego przełomu. Podkreślił, że wie iż jest taka potrzeba, bo słyszy również sygnały od osób przejeżdżających przez ten przełom, którzy twierdzą, że jest w bardzo złym stanie.

Pani Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zamian w budżecie Powiatu obejmuje różne zmiany. Podkreśliła, że przede wszystkim chodzi o te inwestycje, które wymagały dofinansowania. Jest tam budowa chodnika, realizacja projektu „Park młodego naukowca” gdzie w wyniku przeprowadzonej procedury zamówienia publicznego trzeba dołożyć środki finansowe żeby to zadanie mogło być realizowane. Poinformowała, że były zmiany i w WPF i zmiany w budżecie Powiatu, a wnioski były również inne w sprawie tych zmian, dlatego zostało to włączone razem w jedną uchwałę.

Pan Suliga zapytał, czy Gmina Włoszczowa otrzymała środki z zewnątrz na termomodernizację, a Powiat tylko część środków dofinansowuje.

Pan Nowak poinformował, że cała ta sprawa dotyczy wniosku nie Gminy Włoszczowa tylko Domu Kultury we Włoszczowie jako samodzielnej jednostki kultury. Podkreślił, że dotacja jest udzielona dla Domu Kultury we Włoszczowie. Realizuje zadanie Dom Kultury w co najmniej 50% ze środków własnych, a drugie 50% ma stanowić dotacja z budżetu Powiatu. Poinformował, że z tego co wie na dzień dzisiejszy, ta inwestycja nie jest finansowana z jakichś pieniędzy*zewnątrznych unijnych czy też z innych funduszy.

Pan Starosta poinformował, że w przeszłości Powiat również wspomagał publiczne zadania w gminach bądź też dofinansowywał. Nie jest to jakiś precedens. Podkreślił, że byłby zdania, że środki z funduszu ochrony środowiska są środkami znaczoneymi i one nie mogą być przeznaczone na remont przełomu czy też innego typu zadań. Poinformował, że to Rada Powiatu podejmuje decyzję czy przekazuje środki na termomodernizację, tak czy nie. Zarząd Powiatu był zdania, aby wesprzeć ten obiekt, który spełnia funkcje publiczne i udzielenie mu tej pomocy jest zasadne.

Pan Hamera stwierdził, że można by było dojść do kompromisu, bo jeżeli Powiat pomaga Gminie, bo uważa, że go na to stać, to jego zdaniem należy z oszczędności poprzetragowych wygospodarować środki i naprawić przełom w miejscowości Bebelno, ponieważ jest to nasza droga i trzeba spróbować ten problem rozwiązać. Podkreślił, że nie może być takich dysproporcji, że coś jest w katastrofalnym stanie, a my przekazujemy pieniądze Urzędowi Gminy.

Pan Starosta poinformował, że przełom w Bebelnie jest już zidentyfikowany, znamy już jego wartość. Kwota nie jest niska, ale na sesji w miesiącu czerwcu br. stanowisko w tej sprawie będzie podjęte. Podkreślił, że ubiegłoroczny remont przełomu funkcji nie spełnił, w związku z tym należy w tym roku podejść bardziej gruntownie do tematu i tak sobie go wyobraża.

Pan Jerzy Bała – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2013 r.

Rada Powiatu 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXI/172/13 w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2013 r., którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był radny p. Wiśniewski.

Do punktu 6-go 3/

Pan Rafał Pacanowski – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Włoszczowskiego odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie Gminie Kluczewsko części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego.

Rada Powiatu 14 głosami „za” podjęła uchwałę Nr XXXI/173/13 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie Gminie Kluczewsko części nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Włoszczowskiego, którą załącza się do protokołu. Nieobecny podczas głosowania był radny p. Wiśniewski.

Do punktu 7-go/

1. Pan Bała poprosił, aby w miejscowości Cieśle zamontować dodatkową studzienkę do odprowadzenia wody obok posesji p.Chachurskiego i p.Tatara, ponieważ robi się tam zastoisko wody, które zalewa posesje.
2. Pan Mietelski ponowił wniosek o ustawienie lustra w miejscowości Skorków na skrzyżowaniu drogi powiatowej 0264T z drogą dojazdową do zakładu Lhoist Bukowa.
3. Pan Zięba zapytał, czy termin 15 czerwca br. jest realny do wykonania jeśli chodzi o remonty cząstkowe, ponieważ na terenie Gminy Kluczewsko nic nie jest jeszcze zrobione.

Pan Starosta poinformował, że co do terminu wykonania remontów częściowych teraz się nie odniesie. Podkreślił, że dokonał wizytacji stanu technicznego niektórych dróg i nie ukrywa, że niektóre drogi wyraźnie przekraczają jego wyobraźnię. Podkreślił, że objeżdżał drogę w kierunku Powiatu Koneckiego, drogę Oleszno – Kluczewsko i niestety zaangażowanie było niewielkie. Stwierdził, że ma zapewnienia z dnia dzisiejszego dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, które złożył na Zarządzie Powiatu, że od przyszłego tygodnia wchodzi cztery remonterzy i z tym wiążemy nadzieję, że termin winien zostać dotrzymany. Podkreślił, że nie ukrywa, że postęp prac jest zbyt wolny w stosunku do upływu czasu, bo termin zakończenia był wyznaczony na 15 czerwiec br. Stwierdził, że będą robić wszystko żeby ten termin został dotrzymany.

4. Pan Łopot poinformował, że była bardzo zła jakość wykonywania prac remontera w miejscowości Ludynia, gdzie dwa tygodnie temu wykonano remont, a dzisiaj otrzymał informację, że nie widać efektów pracy tego remontera. Poprosił p.Starostę, żeby zwrócił uwagę dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych na jakość wykonywanego remontu.
5. Pan Przewodniczący poinformował, że XXXII sesja Rady Powiatu Włoszczowskiego najprawdopodobniej odbędzie się 20 czerwca br.
Następnie podziękował p.Hamerze za to, że można zawsze liczyć na jego obecność w poczcie sztandarowym. Poprosił radnych, aby w przyszłości wykazywali większe zaangażowanie odnośnie udziału w poczcie sztandarowym.

Do punktu 8-go/

Pan Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad trzydziestej pierwszej sesji został w całości wyczerpany. Dziękując wszystkim radnym za udział ogłosił zamknięcie trzydziestej pierwszej sesji Rady Powiatu Włoszczowskiego kadencji 2010 – 2014.

Protokołowała:


Aneta Dziubek

Przewodniczący Rady Powiatu


Jarosław Ratusznik